

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора **Вьюновой Натальи Ивановны** о работе **Плотниковой Виктории Юрьевны** по кандидатской диссертации «**Педагогические условия формирования образа семьи у студентов вуза**», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Виктория Юрьевна Плотникова имеет глубокую интегративную научную подготовку по педагогическим и психологическим наукам: она социальный педагог по базовому образованию (специализация – социально-психологическое развитие личности), закончила аспирантуру по педагогической психологии и являлась соискателем по педагогике (общая педагогика, история педагогики и образования). В связи с этим ее научный интерес в большей степени оказался сосредоточен в области интеграции ряда наук: философии, психологии, педагогики, где главное место было отведено общей педагогике.

Проблема ее исследования и свидетельствует об этом – поиск совокупности педагогических условий, которые способствуют успешному формированию образа семьи у студентов вуза. Ее интерес к исследованию этой проблемы возник еще в студенческие годы: все ее курсовые работы и выпускная квалификационная работа были посвящены различным аспектам формирования образа семьи у обучающихся. Таким образом, уже более 10 лет эта проблема исследуется Викторией Юрьевной.

В.Ю. Плотникова успешно интегрировала в своей научно-исследовательской деятельности достижения педагогической науки и практики. Ярко проявила свою субъектную позицию в разработке проблемы в целом, а также ее составляющих, в проведении значимого для практической педагогики исследования и сумела теоретически осмыслить его, оформив в реально и потенциально перспективное диссертационное исследование. Результаты проведенного ею исследования отражены в 32 публикациях (в том числе, в 2 коллективных монографиях и 4 статьях в журналах, рецензируемых ВАК) и доложены на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Виктория Юрьевна разработала оригинальные модель и программу формирования образа семьи у студентов вуза, которые реализуются в образовательном процессе ряда высших учебных заведений г. Воронежа.

В период работы над кандидатской диссертацией по проблеме формирования образа семьи у студентов вуза Виктория Юрьевна Плотникова проявила себя как самостоятельный исследователь, хорошо владеющий методологией теоретического и экспериментального исследования. Её отличают ответственность, дисциплинированность, работоспособность, креативность, умение сотрудничать в исследовании научных проблем с коллегами.

В.Ю. Плотникова является подготовленным специалистом по педагогике, выполненная ею диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что Виктории Юрьевне Плотниковой может быть присуждена ученая степень кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель

доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры педагогики и  
педагогической психологии ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный университет»



Н.И. Вьюнова

15 февраля 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Вьюнова Н.И.</i>
заверяю	<i>Скад по УИР</i>
подпись, расшифровка подписи	
15.02.2019	

Вьюнова Наталья Ивановна

доктор педагогических наук, ДК № 002594

профессор, ПР № 007407

профессор кафедры педагогики и педагогической психологии  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Воронежский государственный университет»

Контактная информация:

394000, г. Воронеж, пр. Революции, 24

Тел.:

7 (473)255-72-01

e-mail:

[pedagogika@phipsy.vsu.ru](mailto:pedagogika@phipsy.vsu.ru)

Web-сайт места работы:

<http://www.vsu.ru/>